
147

DENEMELER
ÇÖZÜM

DENEMELER TEST: 48
ÇÖZÜM

1. Engebeli alanlarda ekili – dikili alan oranı
çok azdır. Özellikle Karadeniz Bölgesinde
engebeden dolayı tarım arazisi toplam yüz
ölçümün %16’sı kadardır.

CEVAP: D

2. ▲ Zonguldak çevresi olup taş kömürü gös-
terir.
● Yatağan – Afşin – Elbistan olup linyiti ifa-
de eder.

■ Küre – Murgul ve Maden olup bakırı
sembolize eder.

CEVAP: B

3. Akdeniz ikliminin sıcaklık ve yağış koşulla-
rına uyum sağlamış olan zeytin kış sıcaklık
ortalamalarının fazla olduğu alanlarda ye-
tiştirilir.

CEVAP: A

4. Hemen hemen tüm bölgelerde yetişen bir
tarım ürünü Türkiye iklim koşullarına daha
fazla uyum sağlamıştır. B seçeneğinde ise
7 coğrafi bölgede de yetiştirilen ürün Tür-
kiye iklim şartlarına daha fazla uyum sağ-
lamıştır.

CEVAP: B

5. Belirtilen hayvancılık faaliyeti en fazla
Akdeniz’de beslenen kıl keçisidir.

CEVAP: C

6. Herhangi bir ülkenin dış alım ve dış satım
ürünlerinin niteliğine bakılarak gelişmişliği
ya da geri kalmışlığı hakkında yorumlar
yapılabilir. 1970’lerde daha çok tarımsal
ürünler satan Türkiye son yıllarda daha çok
sanayi ürünleri satmaya başlamıştır. Bu
durum Türkiyenin ekonomik olarak gelişti-
ğini gösterir.

CEVAP: E
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7. Marmara Bölgesinde tüketici nüfusun fazla
olması, değer bölgelerden tarımsal ürünler
almasını gerekli kılmıştır.

CEVAP: A

8. Yer şekillerinin engebeli olduğu alanlarda
gerçek ve izdüşüm uzunluklar arasındaki
fark da fazladır. Verilen doğrultular içerisin-
de en engebeli olanı Trabzon – Erzurum
arasıdır. Bu nedenle bu iki il merkezinin
gerçek ve izdüşüm uzunlukları arasındaki
farkı da fazladır.

CEVAP: C 

9. Doğu Anadolu Bölgesinde kış yağışları
daha çok kar şeklindedir. Bu nedenle böl-
gedeki akarsular en fazla suyu ilkbahar
sonu yaz başı gibi taşır iken, en az suyu
kışın taşırlar.

CEVAP: B

10. Hatay il sınırları içerisinde, yer alan Be-
len Geçidi Hatayı hem İç Anadolu hem de
G.Doğu Anadolu’ya bağlar.

CEVAP: C

11. I. merkez: Ergene’dir. Karasal iklimden do-
layı bozkırlar görülür.
II. merkez: Batı Karadeniz’dir. Karadeniz
ikliminden dolayı orman alanları fazladır.

III. merkez: Kıyı Ege’dir. Akdeniz iklimin-
den dolayı makiler yaygındır.

CEVAP: E

12. Sıcaklık ve yağış koşulları herhangi bir yö-
redeki deniz turizmi süresini belirler. Veri-
len merkezler içerisinde enlem olarak en
güneyde yer alanı Muğla’da yer alan Gö-
kovadır. Bu nedenle deniz turizm süresi en
uzun olanı da Gökovadır.

CEVAP: A
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13. Bir yörede tarımda çalışanların oranı bi-
lindiğinde yine hangi bölgede etkin nüfus
içerisinde sanayi ve hizmet sektörlerinde
çalışanların oranı da bulunabilir.

CEVAP: D

14. Güneşli gün sayısının fazla, kış sıcaklık or-
talamalarının fazla olduğu Akdeniz Bölge-
sinde seracılık ve sebzecilik çok gelişmiştir.

CEVAP: D

15. Guleman ve Palu’da krom madeni çıkarılır.
CEVAP: D

16. Türkiye arazisi genç bir ülke olduğu için
akarsular henüz dengeye profiline ulaşma-
mıştır.

CEVAP: E

17. Türkiye orta kuşakta yer aldığı için yıl için-
de 4 mevsimi belirgin olarak yaşar.

CEVAP: D

18. İç Anadolu Bölgesinin en yüksek, en en-
gebeli bölümü sivasın bulunduğu Yukarı
Kızılırmak’tır. Engebe ve olumsuz iklim
şartlarından dolayı bölümün sanayisi  ge-
lişmemiştir.

CEVAP: D




